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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

 

În ziua de 22 martie o găsim pomenită pe Sfânta Muceniță 

Drosida, fiica împăratului roman Traian. Deși izvoarele istorice 

nu menționează nimic despre familia împăratului Traian, nici 

măcar despre Marcia, mama lui, sunt destule dovezi din relată-

rile Sfinților Părinți care ne spun că acesta a  avut o fiică pe 

care de tânără o logodise cu Adrian, sfetniul și dregătorul său de 

nădejde. 

Așadar trebuie spus încă de la început că dovezile, fie 

pentru, fie împotriva descendenței imperiale ale Sfintei Drosida, 

sunt indirecte. Nu exista nicio sursă istorică necreștină care sa o 

menționeze. Istoricii nu pomenesc că Traian ar fi avut o fiică, 

dar sursele creștine s-au dovedit întotdeauna de încredere, iar 

relatările din sinaxare se potrivesc cu evenimentele menționate 

de istorici. Explicația ar putea fi că, datorită faptului că Traian 

era un înfocat progonitor al creștinilor, iar Drosida a îmbrățișat  

credința creștină, cronicarii vremii au șters-o din istoricul familiei. 

Scrierea cea mai importantă despre viața împăratului roman Traian o găsim în Cartea 

68 din Istoria Romei a lui Cassius Dio, scrisă la un secol după moartea sa pe baza 

documentelor ce s-au găsit în arhivele senatoriale și imperiale. Despre Traian, unul 

dintre marii împărați romani, numit în timpul vieții sale Optimus Princeps, s -a scris în 

timpul vieții sale doar în Panegiricul lui Pliniu cel Tânăr. Aici nu se menționează nimic 

despre Drosida. 

Primul document care vorbește despre ea este o predică a patriarhului eretic Sever al 

Antiohiei care o prezintă ca fiind tânără, că s-a născut în familie regală și că a primit 

moarte mucenicească. Sfântul Ioan Gură de Aur, pe când era preot în Antiohia, i-a 

dedicat Sfintei o predică întreagă, sub numele de „Laudă la Sfânta Drosdida și despre 

amintirea morții”, dar el nu face referire, însă, la viața ei, ci doar la mucenicia Sfintei. 

 

Sfânta Muceniță 

Drosida,  icoană 
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